
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie w Sanktuarium: 

*od poniedziałku do soboty 
wieczór o godz. 17.00 

*w sobotę rano o godz. 8.00 
*Wola: piątek godz. 16.00  

*Siostry: godz. 7.00. 
******************************* 

Modlitwa przy wigilijnym stole 
Przygotowanie stołu wigilijnego 
Stół powinien być duży, by wszyscy domow-
nicy mogli przy nim zasiąść i jeszcze jedno 
miejsce zostało, jak każe tradycja, dla go-
ścia, który może nadejść. Stół nakryty bia-
łym obrusem, pod nim siano – pamiątka 
narodzenia Chrystusa w żłobie na sianie. Na 
środku stołu stawiamy jedną większa świe-
cę, małe świece przed każdym nakryciem. 
Obok świecy 
kładziemy Pi-
smo święte 
otwarte w tym 
miejscu, z któ-
rego będziemy 
czytać Słowo 
Boże. Obok 
świecy i Pisma 
świętego kła-
dziemy na jed-
nym talerzu 
opłatki, którymi 
będziemy się łamać, a na drugim talerzu 
kładziemy opłatki, listy i kartki, które otrzy-
maliśmy na święta od naszych bliskich i zna-
jomych. W pokoju stoi choinka wcześniej 
ubrana, pod nią lub obok mała szopka. 
1. ZAPALENIE ŚWIECY 
Ojciec, matka rodziny lub ktoś ze zgroma-
dzonych zapala świecę i mówiąc: „Światło 
Chrystusa”.  Wszyscy odpowiadają: „Bogu 
niech będą dzięki”. 
2. ŚPIEW KOLĘDY,  np. „Wśród nocnej 
ciszy ….” 
3. CZYTANIE EWANGELII O NARODZE-
NIU PANA JEZUSA (Łk 2, 1-14). 
Ponad dwa tysiące lat temu przyszedł na 

świat Jezus Chrystus, Syn Boży, rodząc się w 
stajni betlejemskiej jako bezbronne Dziecię. 
Opowiada nam o tym Ewangelia według św. 
Łukasza. Stojąc, posłuchajmy z wiara, jak to 
czynili nasi przodkowie, słów Dobrej Nowiny 
opisującej najradośniejsze dla całej ludzkości 
wydarzenie narodzin Syna Bożego, Jezusa 
Chrystusa. 
Słowa Ewangelii wg św. Łukasza: „W 
owym czasie wyszło rozporządzenie Cezara 
Augusta, żeby przeprowadzić spis ludności w 
całym państwie. Pierwszy ten spis odbył się 
wówczas, gdy wielkorządcą Syrii był Kwiry-
niusz. Wybrali się wszyscy, aby dać się zapi-
sać, każdy do swego miasta. Udał się także 
Józef z Galilei, z miasta Nazaret, do Judei, 
do miasta dawidowego zwanego Betlejem, 
ponieważ pochodził z domu i rodu Dawida, 

żeby dać się zapisać z poślubioną 
sobie Maryją, która była brzemien-
na. Kiedy tam przebywali, nadszedł 
dla Maryi czas rozwiązania. Poro-
dziła swego pierworodnego Syna, 
owinęła Go w pieluszki i położyła w 
żłobie, gdyż nie było dla nich miej-
sca w gospodzie. W tej samej oko-
licy przebywali w polu pasterze i 
trzymali straż nocną nad swoją 
trzodą. Naraz stanął przy nich anioł 
Pański i chwała Pańska zewsząd 
ich oświeciła, tak że bardzo się 

przestraszyli. Lecz anioł rzekł do nich: „Nie 
bójcie się! Oto zwiastuję wam radość wielką, 
która będzie udziałem całego narodu: Dziś w 
mieście Dawida narodził się wam Zbawiciel, 
którym jest Mesjasz, Pan. A to będzie zna-
kiem dla was: Znajdziecie Niemowlę, owinię-
te w pieluszki i leżące w żłobie”. I nagle 
przyłączyło się do anioła mnóstwo zastępów 
niebieskich, które wielbiły Boga słowami: 
„Chwała Bogu na wysokościach, a na ziemi 
pokój ludziom Jego upodobania”. 
4. WSPÓLNA MODLITWA 
Po odczytaniu Ewangelii ojciec rodziny mó-
wi: Chrystus Pan dziś przypomina nam 
swoje przyjście na ziemię. Bóg stał się 
człowiekiem, przyszedł, by nas zjedno-
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czyć z Ojcem w niebie oraz zjednoczyć 
nas ludzi w swojej miłości. Zanim weź-
miemy w ręce opłatek i połamiemy się 
ze sobą, i z tymi którzy nam opłatek 
przysłali, obejmijmy modlitwa wszyst-
kich, których chcemy dziś wspominać i 
być z nimi w jedności. 
Jezusa Chrystusa, który przyszedł na świat, 
aby nas zbawić prośmy by obda-
rzył  nas  miłością  i  pokojem, powtarzaj-
my: Obdarz  nas  miłością  i  pokojem!-
Panie Jezu, udziel  naszej rodzinie daru zgo-
dy i pojednania, szczęścia i radości 
-Panie Jezu, obdarz nas szczęściem, rado-
ścią, miłością i pokojem, także naszych są-
siadów, przyjaciół i znajomych 
-Panie Jezu, wszystkich opuszczonych, sa-
motnych, chorych i nieszczęśliwych, pociesz i 
umocnij Dobrą Nowiną Zbawienia 
-Panie Jezu, obdarz, naszych  zmar-
łych  krewnych, bliskich, znajomych  szczę-
ściem  i  wiecznym  zbawieniem 
-Pozostając w ciszy przedstawmy z wiarą, 
Bogu nasze osobiste podziękowania, prośby 
a by je pobłogosławił. 
Zjednoczeni w miłości, odmówmy wspólnie 
modlitwę, której nauczył nas Jezus Chry-
stus: Ojcze nasz … 
Polećmy Bogu przez pośrednictwo Matki Je-
zusa  Chrystusa –  naszą rodzinę, naszych 
przyjaciół, sąsiadów, gości, samotnych  i 
chorych: „Zdrowaś  Maryjo … Wierzę w 
Boga …” Bożemu miłosierdziu polećmy tak-
że zmarłych z naszych rodzin… Wieczny 
odpoczynek racz im dać Panie… 
5. ŻYCZENIA I DZIELENIE SIĘ OPŁAT-
KIEM  
Ojciec rodziny bierze talerz z opłatkami i 
mówi: Najcenniejszym darem Boga dla 
ludzkości jest Jezus Chrystus, darmo 
Go otrzymując, Jego chcę właśnie da-
wać każdemu. Tylko On – jako ten 
chleb – opłatek – jest Chlebem dają-
cym prawdziwe życie, życie wiecz-
ne. Teraz ojciec podaje każdemu na talerzu 
opłatki zaczynając od najstarszych. Każdy 
bierze sobie opłatek. Ojciec składa życzenia, 
następnie łamie się opłatkiem z matką i po-
zostałymi członkami rodziny. Dzieci łamią się 
opłatkiem najpierw z rodzicami, następnie ze 
starszymi osobami i miedzy sobą. 
6. SPOŻYWANIE WIECZERZY WIGILIJ-
NEJ 
7. WSPÓLNE KOLĘDOWANIE 
Kiedy wieczerza dobiegnie końca, śpiewamy 
kolędy, dzieci mogą zainscenizować małe 
jasełka przy choince. Nie należy włączać 
telewizora. Święta Narodzenia Pańskiego są 

również doskonała okazją, by wprowadzać 
dzieci w tajemnice naszej wiary, by rozma-
wiać z nimi na temat tego, w co i dlaczego 
wierzymy. Nie traćmy tej okazji przekazania 
wiary. Niech tradycja tych świat nie ograni-
cza się jedynie do wspólnie spożytej wigilij-
nej wieczerzy, połamania się opłatkiem czy 
wręczenia prezentów spod choinki i ewentu-
alnego przyjścia na pasterkę. Chciejmy ra-
zem śpiewać kolędy, poświęćmy czas na 
wspólne rozmowy o tym, co wydarzyło się w 
Betlejem 2000 lat temu, ale też o tym, co 
dzieje się teraz w naszym życiu, dlaczego 
obchodzimy te święta. 

********************* 
KILKA SŁÓW O WIGILII: 

Wigilia Bożego Narodzenia jest punktem 
kulminacyjnym przeżyć adwentowych. Posia-
da bardzo bogatą i wymowną treść. Geneza 
Wigilii sięga pierwszych wieków chrześcijań-
stwa. Etymologicznie ter-
min„wigilia” pochodzi od łacińskiego słowa 
„vigilia” i znaczy „czuwanie, czuwanie 
nocne”, a w odniesieniu do religii ozna-
cza „nocne religijne świętowanie” lub 
też „dzień przed większą uroczysto-
ścią”. Czasownik natomiast oznaczający 
czynność związaną z tym terminem 
brzmi:„vigilo, vigilare” i oznacza „nie 
spać, spędzać noc na czuwaniu”. 
Wigilie znane były już w Starym Testamen-
cie. Obchodzono je przed każdą uroczysto-
ścią, a nawet przed każdym szabatem i trak-
towano jako przygotowanie do świątecznego 
odpoczynku. Izraelici nazywali je 
„wieczorem”. 
W Nowym Testamencie również obchodzono 
wigilie – rozpoczynano nimi obchód święta. 
Trwały od godziny trzeciej po południu do 
wieczora. Przygotowanie wigilijne miało na 
celu: przygotowanie potraw (by nie naruszać 
świątecznego odpoczynku) oraz odprawienie 
przepisanych modlitw i ceremonii rytualnych, 
wprowadzających w dane święto. W Kościele 
pierwszych wieków w dniu poprzedzającym 
większą uroczystość obowiązywał post, a 
wierni przez całą noc na wspólnej modlitwie 
oczekiwali na rozpoczęcie świętowania. 
Współcześnie w Kościele wigilia zachowała 
się przed trzema najważniejszymi uroczysto-
ściami:Narodzenia Pańskiego, Zmar-
twychwstania i Zesłania Ducha Św.  
W Polsce Wigilia Bożego Narodzenia zacho-
wała właśnie taki charakter do dziś i w prze-
konaniu wszystkich naszych rodaków posia-
da szczególną rangę. Piękny polski zwyczaj 
poucza, że tuż po zachodzie słońca, gdy 
pierwsza gwiazda zajaśnieje na niebie, cała 



Rodzina zasiada do stołu, aby spo-
żyć wigilijną wieczerzę, nazywaną daw-
niej „pośnikiem”. Ma ona charakter bardzo 
uroczysty, rodzinny i religijny. Ceremoniom 
wieczerzy wigilijnej przewodniczy z zasady 
ojciec rodziny. Zaprasza się na nią oprócz 
całej rodziny, także tych, którzy mieszkają 
samotnie. 

***************************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: w poniedziałek o godz. 17.30, od 
wtorku do soboty wieczór o godz. 17.00. 
W sobotę rano o godz. 8.00. Na Woli w 
piątek o godz. 16.00, u sióstr o godz. 
7.00. 
2. Od dzisiejszej niedzieli do 24 grudnia 
będziemy przygotowywać się bezpośred-
nio do Uroczystości Bożego Narodzenia. 
W tym czasie Kościół szczególnie przyzywa 
przyjścia Zbawiciela śpiewając tzw. Wielkie 
antyfony. 
3. W tym tygodniu rozpoczynamy w deka-
nacie spowiedź adwentową. Z tej racji 
Msza św. roratnia w poniedziałek będzie o 
godz. 17.30 w pozostałe dni o godz. 
17.00. Msza św. na Woli będzie przenie-
siona z piątku na wtorek na godz. 16.00, a 
w czwartek nie będzie adoracji Najświęt-
szego Sakramentu o godz. 16.00. 
4. Spowiedź adwentowa w naszej parafii 
w najbliższą środę 20 grudnia od godziny 
14.00 do 17.00. Na Woli od 16.00 do 
17.00. Zachęcam do skorzystania w tym 
dniu ze spowiedzi, aby oczyścić serca na 
przyjęcia Pana Jezusa w czasie Świąt.  
5. W środę 20 grudnia od godziny 8.30 
odwiedziny chorych z racji Świąt Bożego 
Narodzenia. Proszę chorych zapisywać w 
zakrystii. 
6. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
7. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont i ogrzewanie naszych świątyń. 
Dzisiaj w trzecią niedzielę miesiąca skład-
ka na potrzeby naszej parafii. Prosimy 
tych parafian, którzy jeszcze w tym roku 
nie wpłacili na ten cel o solidarność z całą 
parafią. Przypominam o możliwości wpłat 
na konto parafialne z dopiskiem „Na cele 
kultu religijnego”. 
8. Zachęcam do uczestnictwa w roratach, 
które mają pomóc nam dobrze przygoto-
wywać się do Świąt Bożego Narodzenia. 

We wszystkie dni adwentu z wyjątkiem 
niedziel i uroczystości będzie sprawowana 
Msza św., o Matce Bożej, zwana roratnią. 
Roraty adwentowe będą odprawiane co-
dziennie wieczorem o godzinie 17.00. Za-
praszam do licznego udziału dzieci,  mło-
dzież i dorosłych z całej naszej parafii. 
Prosimy dzieci i młodzież o wykonanie w 
domu serc z kartki, podpisane imieniem i 
nazwiskiem, oraz z której klasy jest uczeń. 
Serce składamy do koszyka, który będzie 
wystawiony przed ołtarzem. Po Mszy św., 
odbędzie się losowanie w tym roku dwóch 
figur Matki Bożej oraz drobnych upomin-
ków. Prosimy aby dzieci przynosiły na 
Mszę św., roratnią lampiony z którymi bę-
dą gromadzić się pod chórem. Dzieci będą 
otrzymywały również naklejki adwentowe. 
9. Tradycyjnie, jak co roku, po każdej 
Mszy św. Siostry Sercanki będą rozprowa-
dzały poświęcone opłatki na stół wigilijny. 
W niedzielę w przedsionkach naszych ko-
ściołów, a w dni powszedni w zakrystii. 
Bardzo proszę o wsparcie finansowe 
Sióstr, który będzie „darem serca”, 
a jednocześnie formą wdzięczności za ich 
posługę w naszej parafii. 
10. Dzisiaj w GOKu w Jaśliskach o godz. 
15.00 odbędzie się spektakl w wykonaniu 
dzieci ze Szkoły Podstawowej w Jaśliskach 
pt. „Jasność w ciemności – w oczekiwaniu 
na Boże Narodzenie”. 
11. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. W czwartek na godz. 
9.00 do ubierania choinek i przygotowania 
Sanktuarium na Święta Bożego Narodze-
nia proszę: Andrzej Michalak, Franciszek 
Michalak, Piotr Krężel, Janusz Mazur, Sła-
womir Bogacz, Agata Kosior, Małgorzata 
Kuchta, Agnieszka Bar. 
12. Do sprzątania Sanktuarium w piątek 
na godz. 9.00 proszę: Stanisław Majdosz, 
Piotr Milan, Maria Majdosz, Maria Majdosz, 
Mariola marczak, Joanna Lorenc, Jadwiga 
Marczak. 
13. Do przygotowania Kościoła i szopki na 
Święta Bożego Narodzenia w Woli w tym 
tygodniu proszę: Danuta Łątka, Mariola 
Farbaniec, Helena Chowaniec, Wiesław 
Łątka. 
14. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 
wieczności z naszej parafii: śp. Grzegorza 
Puchalika. Módlmy się w jego inten-
cji. Ojcze nas. „Wieczny odpoczynek racz 
mu dać Panie…. 



Intencje Mszalne,  18—24 grudnia 2023 
 
poniedziałek, 18 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Lucyna Farbaniec /od Danuty Ryń z rodz. 
17:30 + Władysława, Eugeniusz Madej 
17:30 /poza/ + Stanisław Czerwonka /18 gr./ 
17:30 /poza/ + Zofia Majdosz /od Piotra Płazy z rodz. 
 
wtorek, 19 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Lucyna Farbaniec /od Róży Różańcowej św. Tekli 
16:00 /Wola/ + Lucyna Farbaniec /od szwagra Piotra z rodz. 
17:00 + Maria Farbaniec /od córki Marii z rodz. 
17:00 /poza/ + Stanisław Czerwonka /19 gr./ 
 
środa, 20 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Lucyna Farbaniec /od Elżbiety i Jana Zawada 
17:00 + Barbara, Bronisław Opioła 
17:00 /poza/ + Stanisław Czerwonka /20 gr./ 
 
czwartek, 21 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Lucyna Farbaniec /od Małgorzaty i Jana Kurdyła 
17:00 + Czesława, Cyprian Łątka 
17:00 /poza/ + Stanisław Czerwonka /21 gr./ 
 
piątek, 22 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Lucyna Farbaniec /od rodz. Kostycz 
17:00 + Maria Dyląg /18 r. śm./ 
17:00 /poza/ + Stanisław Czerwonka /22 gr./ 
 
sobota, 23 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Lucyna Farbaniec /od Kazimiery i Lesława Łątka 
08:00 Nowennowa: 
+ Lucyna Farbaniec /od Alicji i Tadeusza Majdoszów 
+ Maria Adamik /od sąsiadek z Teodorówki Haliny i Joli 
+ Wilhelm Dubiel /od Jana Lorenca 
+ Ewelina Chowaniec /od Zespołu Szkół Elektrycznych i Ogólnokształcących w Krośnie 
+ Maria Farbaniec /od Klubu Senior Plus w Jaśliskach 
+ Stanisław Farbaniec /od Joanny i Jerzego Lorenców 
+ Stanisław Szymczakowski /od wnuka Mateusza 
17:00 Intencja własna /M/ 
17:00 /poza/ + Stanisław Czerwonka /23 gr./ 
 
niedziela, 24 grudnia Wigilia Bożego Narodzenia 
07:00 /Siostry/ + Lucyna Farbaniec /od Katarzyny Patlewicz z rodz. 
08:00 + Józef, Wojciech Wroński 
09:30 /Wola/ + Mariusz, Stanisław, Helena Łątka 
11:00 + Józef Winnicki i jego zm. rodzice. 
11:00 Za parafian 
11:00 /poza/ + Stanisław Czerwonka /24 gr./ 
 
22:00 Pasterka: /Wola/ + Lucyna Farbaniec /od szwagra Wiesław z rodz. 
24:00 Pasterka: + Maria, Genowefa, Jan, Paweł 

 

 
 


